

## **EXPUNERE DE MOTIVE**

### **la Legea pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 153/2002 privind organizarea și funcționarea Oficiului Registrului Național al Informațiilor Secrete de Stat**

Pe plan internațional, lansarea Planului de Acțiune pentru aderarea la NATO în aprilie 1999 a ajutat țările care intenționau să adere la NATO să își focalizeze din ce în ce mai mult pregătirile pe îndeplinirea scopurilor și priorităților stabilite prin acest Plan urmărind, totodată, progresul înregistrat de fiecare țară candidată și oferind consiliere politică și tehnică.

Se așteaptă astfel, ca țările aspirate să atingă anumite scopuri în plan politic și economic. Alături de aspectele militare și cele legate de apărare ce se axează pe capacitatea țărilor respective de a contribui la apărarea comună și la noile misiuni ale Alianței sunt conturate și aspecte legate de securitate ce se concentrează pe necesitatea țărilor candidate de a se asigura că există proceduri adecvate pentru a asigura securitatea informațiilor importante și aspecte juridice ce se referă la nevoia țărilor candidate de a asigura că aranjamentele și acordurile care guvernează cooperarea cu NATO sunt compatibile cu legislația internă.

Pe plan național, Oficiul Registrului Național al Informațiilor secrete de Stat (ORNISS) funcționează ca instituție publică în subordinea Guvernului României și coordonarea directă a primului-ministru și este autoritatea națională de securitate în domeniul protecției informațiilor clasificate, exercitând atribuții de reglementare, autorizare, evidență și control în conformitate cu prevederile legale în vigoare privind protecția informațiilor clasificate și asigură implementarea unitară, la nivel național, a măsurilor de securitate a informațiilor clasificate, precum și a celor echivalente care fac obiectul tratatelor, înțelegerilor și acordurilor bilaterale și multilaterale la care România este parte

ORNISS reprezintă organismul național de legătură cu Oficiul de Securitate al NATO, cu structurile de securitate similare din statele membre și/sau partenere ale Alianței, precum și cu cele ale statelor cu care România a încheiat tratate, înțelegeri și acorduri care prevăd protecția reciprocă a informațiilor clasificate.

Față de cele prezentate mai sus, Parlamentul României a adoptat Legea pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 153/2002 privind organizarea și funcționarea Registrului Național al Informațiilor Secrete de Stat.